

АПРЕЛЬ

5

СУББОТА

1941 год

№ 79 (2317)

ЦЕНА № 5 коп.

(1 экз)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОРЬБА

Орган Т-Станского  
Райкома ВКП(б) и  
Районного Совета  
депутатов  
трудящихся  
Выходит 25 раз в месяц  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

## Отчеты и выборы руководящих органов первичных парторганизаций

По решению Центрального Комитета ВКП(б) в период с 10 апреля по 10 мая будут проходить отчеты и выборы руководящих партийных органов первичных парторганизаций.

Это мероприятие целиком и полностью вытекает из Устава ВКП(б), который предусматривает выборность всех руководящих партийных органов и периодическую отчетность их перед своими парторганизациями.

С прошлых отчетов и выборов руководящих парторганизов первичных парторганизаций времени прошло не многим больше года. Период сравнительно небольшой, но он исключительно богат важными событиями, происшедшими как внутри нашей страны, так и за границами.

Первичные парторганизации района проделали большую работу в деле организации борьбы за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, увеличения продуктивности животноводства, укрепления трудовой дисциплины в колхозах, выполнения финансовых обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Имеется некоторое улучшение также и внутрипартийной работы парторганизаций. Серьезнее стали подходить к вопросам приема в ВКП(б), лучше и организованнее проводятся партийные собрания, больше уделяется внимания идеино-теоретическому росту коммунистов.

Предстоящие отчеты и выборы руководящих парторганизов первичных парторганизаций должны пройти под знаком проверки выполнения решений исторического XVIII съезда ВКП(б), последующих решений партии и правительства сельском хозяйстве, быстрейшей реализации решений XVII Всеобщей партконференции, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности зерновых культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», быстрейшего завершения подготовки к весеннему севу и его проведения. Необходимо шире развернуть большевистскую критику еще имеющихся недостатков, обеспечив избрание в руководящие парторганизации первичных парторганизаций лучших коммунистов, всесторонне проверенных на работе по выполнению решений партии, преданных делу Ленина—Сталина.

Задача парторганизаций—период подготовки и проведения отчетов и выборов руководящих парторганизов сделать пе-

риодом нового производственного подъема всех трудящихся района. Парторганизации должны добиться того, чтобы до 10 апреля каждый колхоз, МТС, совхоз были обра- зованы подготовлены к севу. Надо мобилизовать внимание всех колхозников на исправление недочетов в подготовке к посевным работам, выявленных проходившей между колхозами взаимопроверкой, на сохранение молодняка нового приплода, выполнение обязательств перед государством, организационную работу по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Отчетно-выборным собраниям должна предшествовать большая подготовительная работа. Секретарям первичных парторганизаций нужно сейчас провести партсобрания, на которых рассказать коммунистам, когда будет отчетно-выборное собрание, как лучше к нему подготовиться. До собрания надо всех коммунистов ознакомить с инструкцией ЦК ВКП(б) о выборах. Особенно следует обратить внимание на работу с молодыми коммунистами, которые впервые будут участвовать в выборах руководящих парторганизов с тем, чтобы они, придя на собрание, хорошо знали свои права, порядок выборов и т. д.

Важно определить время начала отчетно-выборного собрания, чтобы все коммунисты имели возможность участвовать на собрании.

К собранию надо хорошо подготовить помещения. В них должна быть создана полная рабочая обстановка, было бы достаточно света, тепла, карандашей, бумаги и т. д.

Каждая парторганизация продела немалую работу за отчетный период. Об этой работе секретари парторганизаций должны рассказать во всей полноте. Доклад секретаря должен быть острым и самокритичным.

Уже сейчас каждому коммунисту следует подумать над тем, кого лучше избрать в руководящие парторганизы.

Всю работу по подготовке и проведению отчетно-выборных собраний мы должны построить так, чтобы в этот период были выполнены хозяйствено-политические задачи, чтобы собрания прошли организованно, с развернутой критикой и самокритикой недостатков работы парторганизаций, райкома ВКП(б). В парторганизы должны быть избраны лучшие коммунисты, способные до конца и честно выполнять партийные решения.

Б. Старостин,  
зам. оргинструкторским  
отделом РК ВКП(б).

## Пленум райкома ВКП(б)

3 марта состоялся пленум Т-Станского райкома ВКП(б). На пленуме были обсуждены следующие вопросы: 1) Отчет секретаря РК ВЛКСМ т. Козлова о работе комсомольской организации. 2) О состоянии агитационно-политической работы в парторганизациях района (докладчик т. Кузнецов) и 3) Об итогах приема в партию за 1 квартал 1941 года (докладчик зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) т. Старостин).

После пленума было проведено инструктивное совещание секретарей первичных парторганизаций о подготовке к выборам партийных органов.

## Вызов принимаем

(Ответ на письмо младших командиров Красной Армии)

Коллектив Ручейской начальной школы обсудил письмо младших командиров Красной Армии ко всем учителям Т-Станского района. Вызов младших командиров принят. Учителя взяли на себя следующие обязательства:

1. Добиться высокой успеваемости учащихся с преобладанием хороших и отличных отметок.
2. Полностью пройти программный материал.
3. Отлично подготовиться к весенным испытаниям.
4. Всемерно бороться с прогулками и опозданиями учащихся.
5. Повседневно повышать свои деловые и политические качества.

Н. С. Гаврилин,  
учитель Ручейской начальной школы.

## Колхозные полезащитные полосы

Увеличивается площадь лесонасаждений района. В настоящее время колхозные полезащитные полосы занимают 106 гектаров. Наступающей весной полезащитные полосы будут заложены на 50 гектарах и приурочены посадки на 17 гектарах.

Будут рассаживаться различные породы деревьев, в том числе клен, американский ясень, дуб и другие.

Вокруг некоторых садов будет рассажена ветрозащитная полоса, общим протяжением в 10 километров.

Н. Спиридонов.



## IV сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

Утром 3 апреля под председательством заместителя Председателя Верховного Совета РСФСР депутата П. С. Макаровой состоялось четвертое заседание IV сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Продолжались прения по докладу Народного Комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Поконова о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении Народный Комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР тов. В. В. Воробьев. На предприятиях наркомата еще велики простой и непроизводительные расходы. Огромное количество ценнейших отходов используется крайне плохо. Народный Комиссар торговли РСФСР депутат Д. В. Павлов признал, что Народный Комиссариат торговли еще не обеспечил ликвидации потерь, расходов и хищений в торговых организациях. В 1940 г. потери в торговых организациях составили 140 миллионов рублей.

О недостатках в работе Народного Комиссариата финансов РСФСР и его местных органов говорили в своих выступлениях депутаты А. М. Буеверов и К. П. Ардашев.

Депутат Буеверов обратил внимание сессии на то, что до сих пор продолжает действовать, изданное еще в 1936 году, положение о местных финансах. Сно давно устарело,

(ТАСС).

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 3 апреля)

В ночь на 3 апреля германские самолеты бомбардировали портовые и промышленные сооружения в Южной Англии и Шотландии. Разведывательными самолетами потоплены два английских парохода и нанесены серьезные повреждения другим торговым судам.

Английские самолеты 2 апреля совершили нападение на германские вооруженные торговые пароходы у побережья Голландии.

\* \* \*

На фронтах в Албании проходила артиллерийская перестрелка. Греческими войсками на центральном фронте уничтожен батальон итальянских альпийских войск.

\* \* \*

В Эритрее итальянские час-

ти после Эвакуации столицы страны Асмара отступают в южном направлении. Англичане ведут наступление на Массауа (порт на Красном море).

Как сообщает агентство Рейтер, представитель английского военного командования заявил, что падение Массауа можно ожидать в любой момент, так как итальянцы не пытаются оборонять эту морскую базу.

В Абиссинии английские войска продвигаются к центральной части страны. Южно-африканские войска, наступающие на Аддис-Абебу со стороны города Диредава, в настоящее время представляют наибольшую опасность для абиссинской столицы.

(ТАСС).

## Рост забастовочного движения в США

2 апреля в 8 восточных штатах США началась забастовка 400.000 рабочих угольной промышленности, требующих повышения заработной платы, предоставления оплаченного отпуска и гарантированных рабочих дней в году.

Как уже сообщалось на заводе Форда началась забастовка 60,000 рабочих угольной промышленности, требующих повышения заработной платы, предоставления оплаченного отпуска и гарантированных рабочих дней в году. У 14 входов на завод выставлены пикеты.



# Детская страничка



## Большие цифры

\* В 1941 году сталевары нашей страны выплавят 22 миллиона 400 тысяч тонн стали. Если это количество металла изгрузить в вагоны, то наш поезд растянется на 7 с половиной тысяч километров.

\* Советские шахтеры за нынешний год должны дать 191 миллион тонн угля. Если этот уголь сложить вместе, то образовалась бы гора выше Казбека (окружность основания горы—1 километр).

\* 70.865.000.000. В этой цифре одиннадцать знаков. Это столько рублей отпущено в нынешнем году на нужды обороны нашей родины. Советский народ заботится о том, чтобы наша Красная Армия и Военно-Морской Флот имели самое лучшее вооружение, чтобы они были сильнее любого противника на суше, в воздухе и на море.

\* Мощности наших электростанций в 1941 году увеличатся на один миллион 750 тысяч киловатт. Это в три раза больше мощности днепровской электростанции имени Ленина.

\* Годовая добыча нефти с газом—38 миллионов тонн. Это количество нефти образовало бы реку глубиной в 2 метра, шириной почти в 50 метров, а по длине равную Москве-реке (502 километра).

## НА РОДИНЕ МАРШАЛА

*Красноармейская походная песня.*

Слова Евг. ДОЛМАТОВСКОГО.

Танки мчат, идет пехота  
По дорогам за Днестром.  
Слышен рокот самолета  
Над Фурманкою селом.  
На крыле звезда сверкает,  
Над селом он сделал круг,  
Низко-низко пролетает  
И спускается на луг.  
Командир большого роста  
Ходит с птицы боевой,  
Он здоровается просто,  
Всем кивает головой.  
Грозной славою походов  
Ордена легли на грудь.  
Видно, с армией народа  
Он прошел суровый путь.

«Посмотрите хорошенко,—  
Загудели старички,—  
Он похож на Тимошенко,  
Мы, наверно, земляки».  
Здесь стоит родная хата,  
Во садочке, под горой.  
Крепко-крепко обнял брата  
Славный маршал и герой.  
Он прошел боев немало,  
Счастье с ним сюда пришло.  
В Бессарабии узнало  
Друга-маршала село.  
Всюду маршала узнают,  
Как в селе его родном.  
Где еще не побывает  
Красной Армии нарком!

У нас такие новости!  
У нас родился брат!  
Обрадовалась бабушка,  
И я, конечно, рад.

Я буду брата младшего  
Учить по букварю.  
Ему в подарок, может быть,  
Конструктор подарю.

Мы в солнечную комнату  
Поставили кровать.  
Мы очень долго думали:  
А как его назвать?

А вечером узнали мы,  
Что все уж решено,  
Что мама имя выбрала  
Для мальчика давно.

—Давно я имя выбрала,—  
Она сказала нам.—  
Я в честь родного Сталина  
Ребенку имя дам.—

Стоял я возле мальчика,  
Смотрел я на него.  
Еще ему не минуло  
Почти что ничего.

Его купает бабушка  
И на руки берет.  
Каким еще он вырастет,  
Нельзя сказать вперед.

И М Я  
А. БАРТО.  
Такое имя дать ему,  
Такому малышу?!  
—Нет, подождем немножечко,—  
Я маму попрошу,—

Пускай пока он учится,  
А вырастет большим—  
Посмотрим, что получится,  
И всё тогда решим.—

А мама улыбается  
И говорит в ответ:  
—Спасибо сыну старшему,  
Спасибо за совет.

Но это имя выбрано—  
Одно из всех имен.  
С таким хорошим именем  
Хорошим будет он.—

И утром я от радости  
Кричал на всю Москву:  
—Я самым лучшим именем  
Братишку назову!

Мы это имя выбрали—  
Одно из всех имен.  
С таким хорошим именем  
Хорошим будет он!

У нас братишка маленький,  
Ему четыре дня!—  
И даже все прохожие  
Поздравили меня.

## СЛОНО

В. ДОННИКОВА.

Мы слона слепили сами  
На поляне под сосной,  
С толстым хоботом, с клыками  
И широкой спиной.  
Зимовал он на поляне,  
Мы садились на слона.  
Но нависла над полями  
Теплым облаком весна.  
Теплым ветром разогретый,  
Слон растаял под дождем.  
Мы сюда зеленым летом  
За малину приедем.

Летом дни проскаут звонко,  
Как веселые мячи,  
И опять по старым елкам  
Дождь осенний застучит.  
Отойдут грибы, орехи,  
Уберут и рожь и лен.  
И опять под белым мехом  
У окна застынет клен.  
И когда метель нагрянет,  
Закружит снежком она,  
Мы из снега на поляне  
Снова сделаем слона.

Р. ПАМБО. Перевели с испанского М. Замаховская и А. Кагарлицкий

## ВОЛК-ГЕРОЙ

БАСНЯ

«Героем был покойный мой отец,—  
Так заявил Лисе Волчонок.—  
Бывало зарычит спросонок,  
Так все стада бааранов и овец  
На целую округу  
В овчарнях замирают с перепугом.  
Немало жертв он уволок в леса!  
И был конец героя тоже славный:  
Растерзанный быком, он пал в бою неравном!»  
Тут рассмеялась умная Лиса:  
«Я вижу, твой отец  
Был молодец и удалец  
Против овец.  
К таким врагам, конечно, он привык,  
Казались битвы те ему игрой,—  
Но уложил его на месте первый бык..  
Да, нечего сказать, хорош герой!»

## КРОТ

А. ОЛЕНИЧ-ГНЕНЕНКО  
Что за кочки возле дома?  
Кем ископан огород?  
Видишь: кочка чернозема  
Шевелится у ворот?  
Под землей, в глубоких

горах,  
Где и в полдень темнота,  
Слышен только мягкий  
шорох  
Пробежавшего крота.  
Черный крот—охотник  
ловкий:  
Он улиток и жуков  
В потаенных ходах ловит  
Без капана и силков.

К. ЧУКОВСКИЙ.

ЗАГАДКИ  
Вылетают четыре орла,  
У них по четыре крыла.  
И когда они к солнцу летят,  
На небе звезды блестят.  
(*Собачка*)

Растет она вниз головою,  
Не летом растет, а зимою.  
Чуть солнце ее припекет,  
Заплачет она и умрет.  
(*Собачка*)

Красные двери  
В пещере моей.  
Белые звери  
Сидят у дверей.  
(*Морда и морда*)

Я одноглазая старуха,  
Я прыгаю по полотну,  
И нитку длинную из уха,  
Как паутину, я тяну.  
(*Домашний зверь*)

## СЛИТЫЕ СЛОВА

Разделите слова, поставив, где нужно, знаки препинания и заглавные буквы, чтобы получились правильные фразы:

1. Накапейкучернил. (На-ка пей, кучер Нил.) 2. Видимас-гор. (Вид Рима с гор.)

3. Нашисвяткивыски. (На-ши с Вятки, вы с Оки.)

За отв. редактора  
Г. С. КУЗНЕЦОВ.

## КРОЛИК и ВОЛК

*Английская народная сказка*

Однажды в большом лесу собрались на совет все звери и птицы.

Сказал—и сам не рад был: пришлось ему отправиться к логовищу волка. Сначала кролик шагал важно, но как только скрылся с глаз, свернулся с дороги и побежал в поле, к старому колодцу, потому что у него от страха в горле пересохло. Но когда он заглянул в колодец и увидел в воде свое отражение, ему в голову пришла такая хитрая штука, что кролик даже рассмеялся.

—Что же нам делать?! Что делать?!—воскликнула утка.  
—Что же нам делать?—сказала лисица.  
—Что же нам делать?—повторяли все звери.

—Я знаю, что нам делать—сказал вдруг толстый хитрый кролик.—Мы должны убить этого волка. Вот и все!

—Да кто же с ним справится?! Кто посмеет, кто отважится на это?!—наперебой закричали звери.

лали меня к тебе. Съешь меня. Правда, я не очень вкусен, но у нас ничего лучшего не осталось.

—Как не осталось?! Почему? Я не стану есть тебя, такого безобразного зверя. Ступай обратно и скажи им, что я требую на обед жирную корову, или лошадь, или сотню жирных уток.

—Извини,—сказал кролик,—но этого мы никак не можем сделать. В нашем лесу живет еще один волк, он гораздо больше и сильнее тебя, нам пришлось отослать ему всех коров, лошадей и уток.

—Сильнее меня?—зарычал волк.—Ну, мы сейчас увидим, так ли это! Иди со мной и покажи, где он живет!

Кролик повел волка в поле, к колодцу. Недалеко от колодца он остановился и сказал:

—Страшный зверь там, внизу. Не подходи близко, а то он высокочит и загрызет тебя.

Но волк не обратил внимания на слова кролика, подошел к колодцу, заглянул в не-

го и, конечно, увидел в воде отражение своей злой морды. Ох, как свирепо зарычал волк, когда подумал, что видит своего злого соперника! Эхо из колодца повторило его рычание. Тут волк совсем рассвирепел и бросился в колодец! Но уж как там ни барахтался, вылезть оттуда не мог и утонул.

Звери в лесу еще не расходились, все еще спорили, кому придется идти к волку после кролика, когда вдруг увидели—скакет к ним кролик и весело машет им лапой.

—Разве волк не съел тебя? Как ты цел остался?—спросили изумленные звери.

—Никого больше не тронет волк,—ответил кролик,—потому что его вет больше на свете. Я сказал вам, что нужно убить волка, и я это сделал.

А когда кролик привел зверей к колодцу и показал утонувшего волка, никто больше не сомневался, что кролик самый храбрый, самый сильный и самый умный зверь.